



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 11

(1293)

23 марта
2017 г.

16+

Пресс-служба ok.ru/pressadmin.essentuki
администрации города: vk.com/essentuki.pressa

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



Готовимся к ЕГЭ

О подготовке к итоговой аттестации, новшествах и безопасности шла речь на координационном совете.

Стр. 2.



По-прежнему в строю

На торжественном пленуме Совета ветеранов отпраздновали 30-летие организации.

Стр. 4.



Ах, самовар!..

Выставка «Самовары Российской империи» приглашает гостей на чай.

Стр. 8.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Ессентуки готовы стать локомотивом экономического развития края

В Ессентуках состоялось выездное совещание комитета Думы Ставропольского края по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике под председательством Юрия Белого. В нем приняли участие министр финансов Ставропольского края Лариса Калининко, депутаты Думы СК, главы и представители муниципалитетов, руководители ряда банковских учреждений края.

Первым вопросом повестки дня стала проблема наполнения бюджетов муниципальных образований края собственными доходами. Различные аспекты решения рассматривались на примере города Ессентуки после выступления основного докладчика, главы города-курорта Александра Некристов.

– В прошлом году, несмотря на кризисные явления в экономике, нам удалось выполнить все поставленные планы по доходам и налогам и неналоговым поступлениям, – отметил Александр Некристов. – Администрацией города проведена значительная работа по мобилизации всех доходных источников.

Бюджет Ессентуков, прозвучало на совещании, за 2016 год исполнен по доходам – в сумме 1 888 994,28 тыс. рублей. Рост составил 112,4 процента, то есть городская казна дополнительно получила почти на 200 миллионов больше, чем в 2015 г.

По многим показателям удалось превзойти плановые показатели, подчеркнул Александр Некристов.

– Несмотря на всю нашу работу в области оптимизации бюджетных расходов, бюджет остается дефицитным, – рассказал докладчик. – И если говорить о развитии курорта, то мы должны думать прежде всего



о развитии экономики, об увеличении налогооблагаемой базы. Только таким образом мы сможем сделать бюджет сбалансированным, а город станет экономическим локомотивом не только КМВ, но и края в целом.

Содокладчиком стала Лариса Калининко, рассказавшая о некоторых резервах пополнения бюджетов муниципальных образований Ставрополья. В частности, она предложила оценить эффективность налоговых льгот, которые установлены органами местного самоуправления. Министр также рекомендовала не останавливаться на первой судебной инстанции,

когда оспаривается кадастровая стоимость земли; проводить ин-

вентаризацию данных, содержащихся в государственно-адресном



реестре с целью уточнения базы налогоплательщиков.

– Существенный ресурс, которым не пользуются муниципалитеты в большинстве своем, – напомнила Лариса Калининко, – это осуществление земельного контроля, в том числе по землям сельскохозяйственного назначения. В соответствии с Земельным кодексом, если участок используется не по назначению или некачественно, ставка налога увеличивается в пять раз!

Во второй части совещания речь шла о влиянии банковских учреждений на социально-экономическое развитие муниципальных образований. Спикерами стали представители крупнейших банков страны на Ставрополье. Каждый предоставил информацию об актуальных продуктах, которые помогают регулировать данное направление.

По результатам встречи были составлены рекомендации, которые передадут в Правительство Ставропольского края. После совещания участники мероприятия ознакомились с Курортным парком Ессентуков, посетили достопримечательности.

*Подготовила
Валерия ПЕТРОВА
по информации пресс-службы администрации г. Ессентуки,
фото Александра КОВЫЛИНА*

СУББОТНИК

Чистота любимому городу

В минувшие выходные в Ессентуках прошел общегородской субботник. Несмотря на достаточно холодную погоду около тысячи ессентучан очистили город от накопившегося за зиму мусора. По уже сложившейся традиции поработать на свежем воздухе, вооружившись лопатами, граблями, мешками для отходов и прочим инвентарем, вышли сотрудники администрации, предприятий и санаториев, а также жители города.

Курорт был условно поделен на несколько зон – за каждой организацией закреплен определенный

участок. Большинство горожан также не остались равнодушными



к мероприятию: люди наводили порядок на своих придомовых

территориях, чистили, подметали, красили.

Дружно прошел субботник и на городском озере. Сначала участники «экологической акции» убирали мусор и подметали прилегающую территорию. Аллею перед входом очистили от прошлогодней листвы, сухостоя и шишек. А затем по периметру водоема посадили ивы – кудрявые и плакучие.

Также усилиями горожан была ликвидирована несанкционированная свалка под мостом в районе часовни Матроны Московской. Уже через пару часов актив-

ной работы стал заметен результат. По данным отдела экологии и охраны окружающей среды администрации Ессентуков во время городского субботника курорт избавился почти от 100 тонн мусора! К работе привлекалось 17 единиц грузовой техники.

Мир вокруг нас такой, каким мы его творим. Если вы хотите сделать его лучше, начните со своего подъезда или двора. Для этого совсем не обязательно ждать субботы. Родной город, которым гордимся и где живем, скажет спасибо за чистые улицы и дворы.

Валерия ПЕТРОВА

АКТУАЛЬНО

Готовимся к ЕГЭ

Прошло совещание координационного совета по вопросам организации и проведения Единого государственного экзамена. Начался активный этап подготовки.

Председатель совета Надежда Попова вынесла на повестку несколько вопросов.

– Государственная итоговая аттестация важный шаг в жизни каждого выпускника, обдумывающего выбор своего будущего и стремящегося продолжить образование и овладеть профессиональными навыками, – отметила Надежда Васильевна. – Требования к прозрачности и честности при проведении экзаменов выполняются в полной мере. В городе сложилась определенная система подготовки к проведению ГИА, которая дает положительные результаты.

Помимо представителей городских структур и муниципальных подразделений, на совещание были приглашены члены родительского комитета всех ессентукских школ. По основному вопросу с докладом выступил начальник управления образования администрации города Ессентуки Артем Данилов.

– Традиционно учащиеся школ успешно сдают экзамены за курс основного общего образования, порой качество знаний значительно превышает краевые показатели, – подчеркнул докладчик. – В течение 2016–2017 учебного года ведется целенаправленная работа по оказанию психолого-педагогической поддержки всем участникам образовательного процесса. Проводятся семинары, консультации, анкетирования, в целях снижения уровня тревожности психологами разработаны памятки для учащихся.

На сдачу ЕГЭ зарегистрировано 355 выпускников 11-х классов. Это на 44 человека меньше, чем в 2016 году. Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускникам необходимо пройти итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена. Минимальное количество баллов,



необходимое для поступления в вузы, установлено Рособранзором.

В городе определены два пункта проведения экзаменов (МБОУ СОШ № 10 и МБОУ СОШ № 12), которые оборудованы стационарными металлоискателями, что позволяет совместно с правоохранительными органами обеспечить безопасность проведения экзамена.

Значительных изменений в ЕГЭ в 2017 году не будет. Некоторые новшества коснутся экзамена по обществознанию – разработчиками добавлено одно задание в области права. Еще одна новость касается сдачи иностранных языков – созданы все необходимые технические условия. А это значит, что экзамен будет проходить на территории города, а не в Пятигорске, как в прошлые годы. Кроме того, теперь предусмотрен дополнительный резервный день для проведения экзаменов по всем предметам. Он пригодится тем школьникам, которые по какой-либо причине не смогли участвовать в основной или резервный день. Например, при совпадении двух выбранных предметов в один день или отсутствие по уважительной причине.

Сдача Единого государственного экзамена зачастую становится более строгим испытанием для родителей, чем для выпускников. Поэтому Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки впервые организовала всероссийскую акцию «Единый день сдачи ЕГЭ родителями». Участники акции смогли поменяться местами со своими детьми и пройти всю процедуру сдачи ЕГЭ, об этом также говорили на координационном совете.

В ходе дальнейшего обсуждения подробно остановились на таких моментах, как дежурство медиков и работников ОВД в пунктах проведения экзаменов и согласование схем доставки учащихся в них с сотрудниками ГИБДД, а также обеспечение безопасности работ энергоснабжения и видеонаблюдения.

Подводя итог совещания, докладчики обратили внимание и на тот факт, что на сайтах управления образования и школ города размещены все необходимые материалы, касающиеся вопросов проведения ЕГЭ.

*Валерия ПЕТРОВА,
фото автора*

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Город музыки, танца и поэзии

В Ессентуках подвели итоги культурной жизни курорта на торжественном собрании, посвященном Дню работника культуры.

Представители творческих профессий отчитались о работе, проведенной за прошедший год. Например, 2016-й стал плодотворным для Городского дома культуры, который провел 336 досуговых мероприятий. Наиболее значимыми были праздничные программы, посвященные Дню Победы.

О концертно-выставочной работе рассказали представители Детской школы искусств. Здесь наряду с образовательным процессом уделяется большое внимание эстетическому воспитанию молодежи. Активно используются визуальные эффекты – проекции фото- и видеоиллюстраций, позволяющие синтезировать музыку и живопись. Ежегодно в школе проводятся просветительские и профориентационные концерты, День открытых дверей, ярмарки. Экспонированы 32 выставки работ учащихся отделения изобразительного искусства. Проведено 29 концертов. Юные таланты приняли участие в 98 конкурсах различных уровней, получили 480 дипломов.

Культурной точкой притяжения для ессентучан давно стало и городское озеро. По традиции здесь отмечают православные праздники, проводятся народные гуляния. Ярким и незабываемым стартовал фестиваль по воздухоплаванию тепловых аэростатов «Кавказские Минеральные Воды – Жемчужина России–2016» и II кубок по воздушному биатлону.

Отдельно отметили большую просветительскую работу, которую проводят с детьми и молодежью сотрудники библиотек, Краеведческого музея им. В.П. Шаповалова, ЦРДиЮТ, художественной, шахматной школ, Станции юных техников и многих других учреждений культуры и внешкольного образования.

В заключение встречи руководитель ведомства Жанна Чопозова объявила приятную новость – лучшие сотрудники будут отмечены грамотами и дипломами краевого Министерства культуры.

Лидия ТКАЧЕВА

КАНИКУЛЫ

Дети под присмотром

В Ессентуках летняя оздоровительная кампания-2017 пройдет по новым правилам.

Дан старт летней оздоровительной кампании, подготовка к которой длилась полгода. Согласно новому закону утвержден городской Реестр организаций отдыха и оздоровления детей. В него вошли 20 учреждений: школы, санатории, лагеря. Вся информация размещена на сайте управления образования Ессентуков.

В пришкольных лагерях летом отдохнут более двух тысяч школьников. Часть путевки оплатит администрация города. На эти цели в бюджете предусмотрено более 5 миллионов рублей. Обычный режим работы летнего лагеря с 8 до 14 часов будет продлен до 17 часов. Дополнительные 3 часа будут отведены спортивным занятиям, чтобы дети до возвращения родителей с работы не оставались без присмотра. Предстоящим летом двери для одаренных учеников открыт и творческая площадка «Алые паруса» при Центре развития творчества детей и юношества.

– Каникулы должны пройти насыщенно и безопасно – это одна из приоритетных задач администрации города. Дети всех социальных групп, в том числе находящиеся в социально-опас-



Фото из архива редакции

ном положении, проведут летние месяцы максимально плодотворно, – подчеркнул глава города Ессентуки Александр Некристов.

В этом году существенно ужесточилось российское законодательство в отношении соблюдения мер безопасности при организации отдыха и оздоровления детей.

– Теперь всю ответственность за этот вопрос несет организация, предоставляющая услугу. Распределены полномочия между региональными властями, органами местного самоуправления. Сферы ответственности всех уровней власти теперь четко разграничены, – со своей сто-

роны прокомментировала этот вопрос заместитель главы администрации Надежда Попова.

Не первый год администрация Ессентуков работает во взаимодействии и с ГКУ «Центр занятости населения». На время летних каникул в первую очередь трудоустраиваются дети из малообеспеченных семей и подгруппы, состоящие на различных видах учета. 150 школьников с 1 марта уже приступили к работе в свободное время. На эти цели местный бюджет выделил более 2 миллионов рублей. Также будут трудоустроены еще 500 учеников.

По инф. пресс-службы администрации г. Ессентуки

СЕМИНАР

Безопасный труд

В управлении труда и социальной защиты населения администрации Ессентуков состоялся семинар-совещание.

В городской День охраны труда собрались директор и специалисты в этой сфере 140 предприятий курорта. Отметили, что администрацией Ессентуков и УТСЗН совместно с органами надзора и контроля, общественными объединениями и руководителями предприятий принимаются меры по осуществлению государственной политики в области охраны труда. Но, как бы ни старались власти и социальные службы, основная задача – обеспечить безопасный труд – возложена прежде всего на директоров и руководителей организаций и предприятий. Именно они несут ответственность за несчастные случаи и прочие предпосылки к травмам и трагедиям на рабочем месте или при исполнении служебных обязанностей.

Говорили и о необходимости финансирования мероприятий, направленных на улучшение условий и охраны труда, предупреждение несчастных случаев и профзаболеваний, с более активным использованием на эти цели средств Фонда социального страхования.

Отметили состояние лечебно-профилактического обслуживания работников в организациях города-курорта. Сегодня многие пенсионеры вынуждены работать,

вот только здоровье пожилых людей к активной трудовой деятельности не располагает. Руководителям рекомендовали убедить подобную категорию сотрудников проходить диспансеризацию.

– На предприятиях с численностью свыше 50 человек необходимо ввести должность специалиста по охране труда или создать соответствующую службу, – отметила Анна Прасова, ведущий специалист сектора труда УТСЗН. – Повышать ответственность работодателей за соблюдение нормативных требований по безопасности сотрудников, выполнение коллективных договоров.

Следует также не забывать и про обучение тех, кто трудится в отраслях с высоким классом профессионального риска, включая промышленность, строительство и транспорт, отметили участники семинара.

Еще раз призвали внимательно проверить условия работы на своих предприятиях – все ли меры безопасности приняты? Если начальник пренебрегает требованиями, придется объясняться со специальной комиссией, которая проводит сейчас внеплановые проверки соблюдения безопасности труда.

Каждое нарушение согласно закону сегодня облагается большими штрафами, суммы варьируются от пятидесяти тысяч до полумиллиона рублей.

Лидия ТКАЧЕВА

ЮБИЛЕЙ

По-прежнему в строю

Торжество прошло в зале заседаний администрации города. Открыл пленум председатель ветеранской организации Владимир Полянский. Он приветствовал гостей, поздравил ветеранов с праздником. Сюрпризом для собравшихся стало исполнение гимна России ученицами школы № 2 в стиле «а-капелла».

теранов Алексей Бородин, депутаты, руководители школ, творческие коллективы.

– От имени главы города А. Ю. Некрстова поздравляю вас с праздником, – тепло поприветствовал собравшихся Евгений Герасимов. – Благодаря вашему участию в 2016 году город занял первое место в крае по призыву. Спасибо,

Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов провел юбилейный пленум, посвященный 30-летию образования краевой ветеранской организации. Столько же лет существует и ее ессентукское городское отделение.

тогда «Городской Совет ветеранов партии, революции и Гражданской войны». В 50-е годы была переименована. А с 1987 года, как во всем Ставропольском крае, городская организация называется Советом ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. С апреля 2015 года городское отделение воз-

признательность и восхищение их подвигом.

Несмотря на то, что пленум – событие официальное, организаторы постарались сделать его настоящим праздником. Звучали песни и стихи, теплые слова благодарности. Ведь 30-летний юбилей – это торжественный отчет ветеранов о той работе, которую они кропотливо и тщательно проводят каждый день. Уроки мужества, беседы, встречи со школьниками, рассказы о героях войны, поддержка фронтовиков делом и словом – все это весомый вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения.

В Ессентуках, как и во всем крае (в единственном российском регионе), никогда не прерывалась традиция проведения юношеской военно-спортивной игры «Зарница». Городской Совет ветеранов ежегодно чествует «зарничников».

Какое торжество обойдется без подарков, цветов, поздравлений и наград? Председатель Думы Андрей Задков напомнил собравшимся, что ессентукский городской Совет ветеранов занял первое место в краевом конкурсе.

– Это победа каждого из вас, – отметил Андрей Анатольевич. – Вы не на словах, а на деле помогаете нам, молодым. Мы прислушиваемся к вашим советам, восхищаемся мудростью, терпением и силой духа. От имени депутатского корпуса сердечно поздравляю вас с праздником и желаю подольше оставаться в строю.



Ессентукское ветеранское братство – одно из самых активных объединений в крае. Об этом говорил заместитель председателя Совета ветеранов Ставропольского края Алексей Бородин. Он передал ессентучанам поздравления от губернатора Владимира Владимировича, вручил благодарственные письма и грамоты В. Полянскому, М. Дмитриеву, Н. Землянскому, Г. Рябых, В. Буквич, В. Хорунженко, Ю. Коршунову.

Знаком «Почетный ветеран Ставрополья» отмечены М. Егоров и Э. Стагивкин. От имени главы города и Думы ветераны также получили благодарственные письма. Ярким завершающим аккордом праздника стало выступление коллектива «Раздолье».

*Лидия ТКАЧЕВА,
фото автора*



Среди почетных гостей – фронтовики, труженики тыла, дети войны, активные участники и помощники организации – первый заместитель главы администрации Евгений Герасимов, председатель Думы Андрей Задков, заместитель председателя краевого Совета ве-

что принимаете активное участие в жизни Ессентуков. Желаю вам здоровья и по-прежнему высоко держать планку общественной и патриотической работы.

Ессентукская ветеранская организация впервые была создана еще в 30-е годы XX века, но называлась

главляет майор милиции, почетный ветеран Ставрополья Владимир Полянский.

Большим творческим подарком стало выступление учеников лицея № 6. Ребята подготовили старшему поколению поэтическую постановку, в которой выразили

Уважаемая Берта Михайловна!

От всей души и сердца коллектив Ессентукской городской поликлиники поздравляет вас со знаменательным событием в вашей жизни – 80-летием со Дня рождения! Высочайший профессионализм, богатый опыт и знания, чувств ответственности и требовательность в сочетании с чутким и внимательным отношением к людямнискали вам заслуженный авторитет и уважение среди коллег и пациентов.

Посвятив свою жизнь медицине и служению людям, всецело отдаваясь работе. Как председатель профсоюзной организации являетесь принципиальным, настойчивым, умеющим отстаивать свою точку зрения лидером, а при необходимости способным найти компромисс в интересах работников и работодателя.

Ваш многолетний труд по достоинству отмечен многочисленными наградами и благодарственными письмами, за активную гражданскую позицию, милосердные благотворительные поступки в номинации «Медицинский работник» вам заслуженно присвоена премия «За жертвенность и милосердие» имени Риммы Михайловны Ивановой.

Уважаемая Берта Михайловна, в этот особый для вас день примите от нас пожелания благополучия, уверенности в своих силах, пусть каждый миг жизни будет неповторим, значим и удачлив, а жизненные трудности не сломят ваш стойкий характер.

Искренне желаем сохранить энергию, молодость души, долгих и активных лет жизни, крепкого здоровья, счастья вам и вашим родным и близким.

ВИЗИТ

Привет из дома

В начале марта совместная делегация представителей общественных организаций и парламентариев побывала на авиабазе Хмеймим группировки Вооруженных сил РФ в Сирии.

В ее состав вошли депутат Государственной Думы Николай Антошкин, член Совета Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации (ОООВ ВС РФ) Эдуард Когтенков, ессентучанин, председатель Комитета Ставропольского регионального отделения ОООВ ВС РФ Валерий Зоболев, певец-композитор Дмитрий Дунаев.

Накануне вылета в арабскую республику руководство Ставропольского регионального отделения ОООВ ВС РФ посетило авиационный полк Армейской авиации, дислоцирующийся на территории Ставропольского края. В ходе посещения воинской части состоялась встреча с командованием и членами семей военнослужащих, которые



в настоящее время проходят службу в составе группировки войск в Сирии.

8 марта делегация прибыла в Хмеймим. Здесь землякам по поручению губернатора Ставропольского края передали благодарность за службу и пожелание дальнейших успехов в борьбе с международным терроризмом. Затем ставропольским военнослужащим вручили медали и подарки от Правительства края. Мероприятие продолжил праздничный концерт.

Выражаю благодарность председателю Думы Ессентуков А. Задкову и депутату ставропольской Думы Д. Айтову за помощь в организации поездки.

*Валерий ЗОБОЛЕВ,
председатель комитета
Ст. По ОООВ ВС РФ*

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Правила поведения во время ураганного ветра

Находясь в дачном доме или квартире:

1. Включите радио или другие средства, позволяющие быть в курсе событий. Это может быть телевизор, компьютер с Интернетом или др. средства связи. Помните, что предпочтительным средством связи является радио, работающее на батарейках.

2. Закройте все форточки и окна, проверьте надежность их закрытия. Наклейте на окна полосы скотча по диагонали стекла. Если при сильном ветре стекла разобьются, то осколков будет меньше. Риск порезаться в таком случае минимальный.

3. По возможности выключите электричество и перекройте водопровод. Предварительно стоит запастись питьевой водой, продуктами на 5–7 часов, свечами. Если есть возможность, можно использовать автономный источник питания электричеством, предварительно подготовив его к работе на длительный срок (более 24 часов). Не стоит включать его во время грозы, так как возможно поражение током.

4. Если ваш дачный дом или квартира имеет ввод антенн и любых других проводов, которые идут высоко (например, компьютерные сети), лучше положить их поближе к батарее или любой трубе, которая может служить заземлением. Подходить ко всем розеткам (включая телефонную), трубам и проводам во время грозы крайне нежелательно.

5. В одноэтажных домах при сильном ветре существует угроза срыва крыши. Не стоит открывать окна, чтобы выровнять давление внутри и снаружи помещения и тем самым избежать потери крыши. Это может привести к плачевным результатам. Если крышу у дома все же сорвало, необходимо укрыться под другим укрытием – столом, тумбочкой или в шкафу. Самыми безопасными местами в случае бури являются места, удаленные от окон – туалеты, коридоры, встроенные шкафы.

1. Если стихия уже прошла и ваш дом уцелел, необходимо принять меры к спасению тех, кто в этом нуждается. Если у вас есть генератор, то теперь можно его включить. Необходимо при этом помнить: если в доме есть газовый баллон, то перед включением генератора нужно убедиться в его исправности, посмотреть, не наблюдается ли где-то утечки газа.

6. Как правило, при выходе на улицу после прекращения бури стоит опять же быть внимательными – не подходить к оборванным проводам, раскисающим свисам.

8. Если предупреждение о сильном ветре застало вас на улице, стоит немедленно укрыться в подвезде или прочном здании. В крупных городах это могут быть специально оборудованные убежища ГО и ЧС.

9. При приближении ненастья стоит отойти от окон и других небезопасных мест и быстро перекрыть воду

и электричество. Переживая ураган в квартире, помните – важнее всего ваша жизнь и жизнь тех, кто сейчас находится с вами. Перейдите в безопасные места и переждите ураган там. После прохождения стихии стоит поискать еду (если она не испортилась), питьевую воду и все, что может пригодиться в таких случаях, – фонарики, свечи и т.д.

10. Если квартира или дом сильно повреждены, сразу же после урагана следует покинуть их как небезопасное место, взяв с собой документы и запас еды.

12. Если ураган застиг вас в сельской местности, на поле или в лесу, то стоит держаться подальше от гнилых и старых, особенно отдельно стоящих деревьев.

13. Если шторм застал в дороге, нужно спуститься на обочину и лечь в нее. Это самое безопасное место. Стоит держаться подальше от труб под дорогой, так как при ураганном ветре характерен сильный дождь, и вы можете там захлебнуться.

14. Если вы на машине, то оставайтесь в ней и закройте все окна. Остановитесь и съезжайте на обочину. В случае возникновения чрезвычайной ситуации необходимо позвонить в Единую службу спасения по телефону 112.

**МКУ «УГОС
г. Ессентуки»**

г. Ессентуки, ул. Буачидзе, 1-5

(возле ООО «КВС», напротив кафе «Чинар»)



**Передвижной парк
аттракционов**

**С 8 марта по 10 апреля
ждем вас ежедневно с 10.00 до
21.00, без выходных.**

Реклама

УВЛЕЧЕННЫЕ ЛЮДИ

Казачья душа Ессентуков

25 марта страна будет отмечать День работника культуры. Это профессиональный праздник творческих людей, деятелей искусства, а также хранителей культурного наследия.

Уже трудно представить народные гуляния, концерт на Театральной площади, торжественные собрания, празднования Рождества, Масленицы, Пасхи, Международного женского дня без участия этих талантливых, душевных исполнительниц. Сегодня речь пойдет, возможно, об одном из самых известных в городе творческих коллективов, который дарит зрителям не только исполнительское искусство, но и бережно сохраняет традиции русской народной и казачьей песни. Это – вокальный ансамбль «Казачья душа».

– Мы стремимся не только к самовыражению и творческой реализации, – рассказала руководитель и идейный вдохновитель команды Елена Туренко. – Стараемся сохранять и развивать традиционную казачью культуру, привлекать в коллектив молодежь и воспитывать подрастающее поколение в духе патриотизма и любви к Отечеству.

Ансамбль «Казачья душа» был создан в 2013 году на базе Городского дома культуры. В состав вошли казачки, пенсионеры, студенты. Всего 15 человек.

– Люди каждый день работают до вечера, а потом в свободное время бегут в Дом культуры на репетицию. Им за это никто не платит, все делается по зову сердца, – подчеркнула Елена Павловна. – Когда мы начали заниматься, то освоили простые мелодии, увидели, что получилось! Решили усложнить репертуар и снова «спелись». Проснулся профессиональный азарт, захотелось расти и радовать зрителя достойным вокалом. Добавили танцевально-вокальный компонент. Номера стали с огоньком, трогают за душу.

Репертуар достаточно разнообразен: русские, украинские, казачьи, автор-



ские хоровые произведения различных жанров. Это патристические, исторические, хороводные, лирические, шуточные, плясовые песни. Немалое внимание уделяется собиранию, разучиванию и внедрению в программу песен и обрядов, неотъемлемо связанных как с русскими, так и с казачьими обычаями и традициями. А за годы существования ансамбль не раз становился приззером и лауреатом различных вокальных турниров. В 2015 году заняли III место в традиционном краевом фестивале казачьей культуры в Нефтекумске.

В 2016 году стали лауреатами I степени в XV юбилейном южно-российском фестивале-конкурсе искусств «Аплодисменты», и V международном фестивале искусств «Ессентуки-2016»; дипломантами III степени в региональном фестивале-конкурсе казачьей культуры «Казачий лад».

В 2017 году завоевали диплом III степени на всероссийском фестивале «Рождественские встречи» в г. Пятигорске.

Атмосфера в коллективе царит дружеская, и это сразу чувствуется. Но когда собираются вместе сразу столько талантливых и эмоциональных личностей, конечно, не обходится без жарких споров, особенно на творческой ниве. Но как-то само так получается, отметили певички, что все приходит к единому мнению.

Есть и еще один несомненный плюс в работе ансамбля, рассказала Е. Туренко. Ессентуки – город-курорт. Круглый год в санаториях отдыхают жители всех регионов России и ближнего зарубежья. Благодаря многочисленным концертам «Казачьей души» у гостей города есть возможность ознакомиться с богатейшей культурой Ставрополя, основанной на православных ценностях. Ведь казачьи и русские песни пропагандируют нравственные идеалы, в том числе любовь к родной земле.

Людия ТКАЧЕВА

Математическая точность ремесла

День ЖКХ отмечается в третье воскресенье марта. Всем известно, что именно благодаря сотрудникам этой сферы наш город вовремя украшается, убирается, благоустраивается. Что интересного в столь будничной на первый взгляд профессии рассказал машинист экскаватора Комбината благоустройства города Ессентуки Валентин Неклюдов.

Свое дело Валентин Валентинович знает на отлично. В кабине экскаватора провел почти 50 лет. За годы работы повидал многое – строил дороги, дома, различные объекты инфраструктуры. Про таких, как Неклюдов, говорят – у него «золотые руки».

В его характеристике в отделе кадров значится, что у экскаваторщика есть такие качества, как трудолюбие, исполнительность, ответственность. Но эти привычные слова не раскрывают факта, что при наводнении в 2002 году Валентин Валентинович одним из первых пришел на помощь пострадавшим. На экскаваторе он снимал с заборов горожан в зоне бедствия, вывозил их в кабине и даже в ковше машины в безопасное место. За это был награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Но в тот момент об этом не задумывался, просто так живет: по-совести, с любовью к людям и своей работе.



– Так не бывает, чтобы в нашей сфере трудились спустя рукава, – поделился Валентин Валентинович. – К каждому делу нужно относиться с душой. Тогда и техника не ломается, и настроение хорошее.

Сам Валентин Валентинович считает, что у него особый талант. Ведь в таком непростом ремесле важна практически математическая точность. Сейчас, сетуяет машинист экскаватора, все меньше есть поводов применить свои знания.

– Техника оснащена компьютерами, молодым ребятам работать проще. Ког-

да я начинал, приходилось надеяться только на собственные руки и мозги, например, чтобы пройтись грейдером по стройке с точностью до одного сантиметра.

Свободного времени, рассказал В. Неклюдов, остается немного, хватает лишь на семью и дачу. Главное в жизни не лениться и не злоупотреблять горячительными, раскрыл секрет своего профессионального успеха ессентуковский экскаваторщик.

Соб. инф.,
фото Александра КОВЫЛИНА

ГЕРОИ НАШЕЙ ПОБЕДЫ

Последний день войны

Редакция газеты «Ессентуцкая панорама» в № 5 от 2 февраля 2017 г. объявила литературный конкурс «Герои нашей Победы» на лучшие рассказ, очерк, стихотворение или песню эпического, исторического и военно-патриотического содержания. Присылайте свои работы на электронный адрес редакции es-panorama@yandex.ru. Вы можете написать о своем дедушке, отце, родственнике, рассказать какой-то интересный случай из их жизни или военном подвиге, прислать фотографию фронтовика. Сегодня представляем вашему вниманию рассказ об отце Татьяны Скоробогатовой.



1945 год. 8 мая. Германия. По пустынному предвечернему шоссе мчится мотоциклист Василий Рудаков, 23-летний младший лейтенант Третьего Белорусского фронта, комвзвода, «бог войны» – артиллерист. Сутки назад его контузило. Он отлежался в медсанбате и поехал на трофейном мотоцикле догонять свою часть. Однако в это время наши войска так стремительно наступали, что он не мог их догнать. Приехав туда, где должна быть часть, уже не находил ее и мчался дальше.

...За плечами яростные бои и распутица фронтовых дорог, когда пушки перевозили на лошадях. Форсирование Днепра, Вислы, Одера. На груди орден Красной Звезды, медаль за взятие Кенигсберга затерялась и так и не была вручена. Солнце уже почти спряталось за горизонт, как вдалеке появилась колонна немцев и техники. В голове у Василия промелькнула мысль: «Обидно встретить смерть так нелепо, накануне Победы». Решение созрело молниеносно: «Встречу врага лицом к лицу, не стану удирать. Вдруг получу пулю в спину». Он остановился, встал рядом с мотоциклом на обочине.

Колонна, поравнявшись с ним, остановилась. Возглавлявший отряд немецкий офицер отдал честь, подошел к Василию и на ломаном русском языке доложил, что такая-то часть идет на капитуляцию. Немец протянул листовку, в которой от имени советского командования содержался призыв к германским войскам сдаваться. Лейтенант Рудаков тоже взял под козырек и приказал колонне следовать по назначению. Он стоял на обочине, а немцы проходили мимо, чеканя шаг, и отдавали честь русскому солдату. Это был его Парад Победы над поверженной Германией! Примерно через полчаса, когда немецкие войска прошли, он завел мотоцикл и посмотрел им вслед. Почти все махали одиноко стоящему русскому лейтенанту, таким образом приветствуя его выдержку и смелость.

Свою часть Рудаков нашел только под утро. Подъезжая, услышал громкое «ура!», выстрелы в воздух. Товарищи бежали к нему с криками: «Победа!!!» Кто-то из однополчан протянул фронтую кружку со словами: «За Победу!!!» Василий, не раздумывая, залпом выпил содержимое. Это был одеклон.

Еще три дня выдыхал пары победного тоста. А дальше был мир...

Татьяна СКОРОБОГАТОВА

В целях формирования у подрастающего поколения понимания значимости безопасности труда, сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, привлечения внимания общественности к проблеме производственного травматизма и его профилактике начиная со школьной скамьи, формирования у детей отношения нетерпимости к нарушениям требований безопасности труда через творческую деятельность, привлечения внимания детей к профессиям технической сферы и создания условий для определения приоритетов в будущем выборе профессий Министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 16 марта 2017 г. № 107 утверждено Положение о краевом конкурсе детских рисунков «Безопасный труд глазами детей», которое размещено на сайтах администрации города Ессентуки и Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края. За справками и разъяснениями по принятию участия в конкурсе обращаться в управление труда и социальной защиты населения администрации города Ессентуки по адресу: ул. Володарского, 55 или по телефону 6-64-78.

Изготовление памятников, оградок, плитка. Участникам ВОВ бесплатно. 6-30-44, 8 (962) 42-92-127.

Итоговый документ публичных слушаний

Публичные слушания были назначены постановлением администрации города Ессентуки от 6.03.2017 № 212 по теме «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, кадастровый номер 26:30:020104:70, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Озерная, дом б/н».

Инициатор публичных слушаний: Асланов Иосиф Константинович, правообладатель участка.

Дата проведения: 16 марта 2017 года в 15.00.

№	Формулировка вопроса	№	Ф.И.О. участников публичных слушаний	Предложения и рекомендации	Примечание
1	«О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, кадастровый номер 26:30:020104:70, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Озерная, дом б/н»	1	Моргунов В.А. Курджев П.А. Курджев Н.С. Алманов Х.Д. Политова К.Т. Потлачук И.В. Саакян А.С. Ходов А.И. Шахназарян С.Э. Политов Т.Ш. Политова М.Т. Афисова С.С. Аврасиди А.А. Абушева К.П.	Внесли предложение: предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка – «объекты общественного питания: кафе, закусочная, бар, ресторан, столовая».	-

Оргкомитет по проведению публичных слушаний решил:

- Направить протокол публичных слушаний и итоговый документ публичных слушаний главе города Ессентуки для принятия решения по рассматриваемому вопросу.
- Опубликовать итоговый документ публичных слушаний в газете «Ессентукская панорама».

Председатель оргкомитета А.А. Аванесов,
секретарь оргкомитета О.Е. Чаплыгина

Официально.

10 марта 2017 года в 10 часов 00 минут в здании МБОУ ДОД «Детская школа искусств» по адресу: г. Ессентуки, ул. Кисловодская, 11 состоялись публичные слушания по проекту постановления администрации города Ессентуки «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства города Ессентуки, защита населения и территории города Ессентуки от чрезвычайных ситуаций», утвержденную постановлением администрации города Ессентуки от 13 декабря 2016 года № 2114.

Предложения по опубликованному проекту принимались с 8 февраля 2017 года по 10 марта 2017 года в управлении ЖКК администрации города Ессентуки. За это время предложений не поступило.

В соответствии с требованием действующего законодательства по результатам проведения публичных слушаний был сформирован итоговый документ, который подлежит официальному опубликованию.

Итоговый документ публичных слушаний

Публичные слушания назначены постановлением администрации города Ессентуки от 30.01.2017 г. № 34.

Тема публичных слушаний: проект постановления администрации города Ессентуки «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства города Ессентуки, защита населения и территории города Ессентуки от чрезвычайных ситуаций», утвержденную постановлением администрации города Ессентуки от 13 декабря 2016 года № 2114.

Инициатор публичных слушаний: глава города Ессентуки.

Дата проведения итоговых публичных слушаний: 10 марта 2017 года.

Количество зарегистрированных участников: 79 человек.

№	Формулировка вопроса	№	Наименование организации, или Ф.И.О. лица, внесшего предложение	Предложения и рекомендации	Примечания
1	«О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства города Ессентуки, защита населения и территории города Ессентуки от чрезвычайных ситуаций», утвержденную постановлением администрации города Ессентуки от 13 декабря 2016 года № 2114»	1	Управление ЖКК администрации города Ессентуки	Из предлагаемого перечня наиболее нуждающихся в благоустройстве наиболее посещаемых муниципальных территорий общего пользования г. Ессентуки предложено благоустройство Парка Победы в рамках реализации мероприятий по проведению ремонта наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования г. Ессентуки с условием увеличения доли общего количества парков (скверов), расположенных в городе-курорте Ессентуки, в которых проведены мероприятия по благоустройству подпрограммы «Формирование современной городской среды в городе-курорте Ессентуки»	Присутствующие одобрили, возражений нет
		2		Из расположенных на территории города Ессентуки двух парков предложено выбрать Парк Победы для благоустройства в рамках реализации мероприятий по благоустройству мест массового отдыха населения (парков, скверов), расположенных на территории г. Ессентуки подпрограммы «Формирование современной городской среды в городе-курорте Ессентуки»	Возражений не поступило
		3		Предложено проведение ремонта дворовых территорий многоквартирных домов по ул. Королева, 16, ул. Пушкина, 43, ул. Шоссейная, 113, 115, 117, ул. Орджоникидзе, 67а, ул. П. Шеина, 32, ул. Свободы, 43, ул. Маркова, 7а, 9а, ул. Титова, 11, ул. Октябрьская, 422, 424, 426, 428, 430а, 432, 438, 440, 442; исключение из первоначального варианта подпрограммы дворовых территорий по ул. Предгорная, 6, 8, 10, 11, 13	Присутствующие одобрили, возражений нет
		4		Предложены утвержденные заинтересованными лицами дизайн-проекты	Присутствующие одобрили, возражений нет
		5		Предложено внести изменения в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства города Ессентуки, защита населения и территории города Ессентуки от чрезвычайных ситуаций», утвержденную постановлением администрации города Ессентуки от 13 декабря 2016 года № 2114 путем добавления подпрограммы «Формирование современной городской среды в городе-курорте Ессентуки на 2017 год» с учетом принятых на публичных слушаниях изменений	Присутствующие одобрили, возражений нет

Оргкомитет по проведению публичных слушаний решил:

- Направить протокол и итоговый документ главе города Ессентуки для рассмотрения.
- Обеспечить опубликование итогового документа публичных слушаний в газете «Ессентукская панорама» и в сети Интернет.

Председатель оргкомитета С.В. Хуртаев,
ведущий публичных слушаний Ю.В. Джгарханова,
протокол вела секретарь оргкомитета В.Е. Адаменко

В рамках проведения Единого дня ярмарок вакансий в крае ГКУ «ЦЗН г. Ессентуки» информирует работодателей и соискателей о том, что городская ярмарка вакансий состоится 23 марта 2017 года в 10.00 в здании Центра занятости по адресу: ул. Садовая, 1.
Контактный телефон 8 (87934) 6-62-77.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Кретовым Андреем Сергеевичем. Квалификационный аттестат 26-10-55, дата выдачи 15.12.2010 г., Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Октябрьская 337/4, кв. 9, тел. 8 (928) 336-00-07, адрес электронной почты: kretovas84@mail.ru. Выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка с КН 26:30:020209:69, расположенного по адресу: Ставропольский край, город Ессентуки, улица Гаевского, 97.

Заказчиком кадастровых работ является Ковалев Валерий Львович, проживающий по адресу: Ставропольский край, город Ессентуки, улица Гаевского, дом № 97, контактный телефон 8 (928) 375-82-12.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, город Ессентуки, ул. Октябрьская, 126/ул. Гаевского, 95а, кадастровый номер 26:30:020209:355. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 2 этаж, отдел «Землеустройство и кадастр» на 31-й день с момента опубликования извещения или на первый день после выходного дня (если 31-й день приходится на субботу, воскресенье или официальный праздничный день по закону РФ) в 10 часов.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границы земельного участка на местности принимаются с момента опубликования извещения по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 2 этаж, отдел «Землеустройство и кадастр». При проведении согласования местоположения границы при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и правоустанавливающие документы на земельный участок.

Продается дом 83 м² с землей в собственности (7 соток).
Районный центр Труновского района с. Донское, 40 км от Ставрополя. Плодовый сад. Капитальные постройки. Центр.
8 (928) 827-77-03.

Сантехнические работы любого объема, разводка воды, канализации, копание траншей, установка и ремонт душевых кабин, колонок, ванн, раковин, смесителей.
8 (961) 481-33-81. Тимур.

Хору храма великомученика и целителя Пантелеймона г. Ессентуки, ул. Анджиевского, 2, требуются певчие, мужчины и женщины.
Регент хора – 8 (962) 439-99-41.

Утерянный аттестат на имя Дениса Витальевича Бобровника, № 26 АБ 0047369, выданный 20.06.2013 г. муниципальным бюджетным вечерним (сменным) общеобразовательным учреждением, центром образования г. Ессентуки Ставропольского края, считать недействительным.

Утерянный диплом на имя Федора Отаровича Манелова, № ВСГ № 0814564, выданный 12.07.2006 г. Ессентукским институтом управления, бизнеса и права, считать недействительным.

Уважаемые жители города Ессентуки!
23 марта 2017 года в 16 часов в зале МБУК ЦБС «Централизованная городская библиотека» по адресу: ул. Интернациональная, 44 пройдет занятие в «Школе грамотного потребителя» на тему «Нормативы потребления электроэнергии и воды на общедомовые нужды».
Приглашаем всех желающих принять участие.

В целях обеспечения мер антитеррористической защищенности, общественной безопасности и безопасности дорожного движения во время проведения мероприятий будет запрещен проезд автотранспорта 24 марта 2017 года с 7.00 до 21.00 на участке улицы Оборонной, от улицы Первомайской до Никольского храма.

Для обеспечения безопасности дорожного движения автотранспорта и железнодорожных поездов с установленной скоростью на железнодорожном переезде 49 км, расположенного по улице Шоссейной г. Ессентуки, информируем, что переезд 49 км будет закрыт для проведения капитального ремонта пути с 23.50 28.03.2017 г. до 23.50 31.03.2017 г.

И.о. начальника Минераловодской дистанции пути В.Ю. Кульбаченко

г. Ессентуки 7-18-13 ул. Маркова, 7а

охранное предприятие
★ СТАТУС ★

ВСЕ ВИДЫ ОХРАННЫХ УСЛУГ

ОХРАННАЯ СИГНАЛИЗАЦИЯ:
• ПРЕДПРИЯТИЯ • КВАРТИРЫ
• ДОМА • ГАРАЖИ

МОНТАЖ И ОБСЛУЖИВАНИЕ
ОХРАННОЙ И ПОЖАРНОЙ
СИГНАЛИЗАЦИЙ

8 (928) 371-13-83

status@essentuky.info

На правах рекламы

Газ по правилам – безопасен!

По данным АО «Газпром газораспределение Ставрополь» (управляющая компания 32 газораспределительных организаций, расположенных на территории Ставропольского края) в 2016 году в крае из-за нарушений правил использования газа в быту произошли 33 несчастных случая, пострадал 31 человек, 26 погибли. С начала 2017 года в крае зафиксировано 8 несчастных случаев, которые также возникли из-за нарушений использования газа в быту. В них пострадали 8 человек, 9 погибли.

Основные причины инцидентов – нарушение тяги в дымоходе, закрытый шибер, нарушение требований к эксплуатации бытового газового оборудования, его самовольная установка, замена и ремонт.

Трагедии можно избежать

Обратитесь к специалистам АО «Ессентукигоргаз» (дочерняя компания АО «Газпром газораспределение Ставрополь» в г. Ессентуки) для осмотра газовых приборов, заключите договор на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования.

Соблюдайте правила использования газа в быту:

- пользуйтесь только исправным газовым оборудованием;
- не допускайте использование газовых плит с целью обогрева помещения;
- не оставляйте работающие газовые приборы без присмотра;
- проветривайте помещения во время работы газовых приборов;
- не допускайте эксплуатации газовых приборов детьми, нетрезвыми и недееспособными или не прошедшими инструктаж лицами;
- всегда проверяйте наличие тяги в дымоходе;
- для установки, переустановки, ремонта и замены газового оборудования вызывайте специалистов АО «Ессентукигоргаз», не допуская никаких самовольных действий;
- при обнаружении запаха газа немедленно выключите газовые приборы, не включайте электричество, проветрите помещение и вызовите аварийную бригаду по телефону 04 (104) вне заглазованного помещения.

Пренебрежение правилами безопасности – угроза жизни.

По вопросам, связанным с эксплуатацией газового оборудования, обращайтесь в АО «Ессентукигоргаз».

Тел.: +7 (87934) 7-64-80, 7-07-88.

ПРЕСС-СЛУЖБА АО «ЕССЕНТУКИГОРГАЗ»

ОТКРЫТИЕ 25 МАРТА!!! г. Ессентуки, ул. Гагарина, 95

www.apteka-sklad.com

*АФОБАЗОЛ
таблетки 60 шт. 285⁰⁰ руб

**БРОНХОСИП
сироп флакон 100мл 44⁹⁰ руб

*ВОЛЬТАРЕН
эмульгель 1% 100г 379⁰⁰ руб

*КОМПЛИВИТ
таблетки 60 шт. 117⁰⁰ руб

*ЛИНЕКС
капсулы 32 шт. 389⁰⁰ руб

*ОКСИФРИН
спрей 22,5мл/доза 15мл 89⁹⁰ руб

*ОМРОН
тонометр М2 Бэйсик автомат 1559⁰⁰ руб

*ПЕНТАЛГИН
таблетки 24 шт. 119⁰⁰ руб

*СМЕКТА
Апельсин саше 10 шт. 125⁰⁰ руб

АПТЕЧНАЯ СПРАВКА
(ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ) 8-800-200-90-01 АПТЕЧНЫЙ СКЛАД

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.
БАД. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ.

www.apteka-sklad.com

СЧАСТЛИВАЯ СЕМЬЯ

В прошлых номерах мы объявили конкурс фотографий «Счастливая семья». Присылать снимки с подписью, контактными телефонами, девизом семьи можно на электронный адрес es-panorama@yandex.ru с пометкой «Конкурс».



Семья Кириакиди

Савва и Мария недавно стали родителями в третий раз. «В 2016 году мы участвовали во всероссийском конкурсе «Семья года» в номинации «Семья – хранитель традиций». И название этого этапа как нельзя лучше отображает наше семейное кредо», – рассказала немного о своей семье Мария Кириакиди.



Семья Обуховых

Наш девиз:
«Живем, любовь свою храня,
Мы сможем все, ведь мы – семья!»

ВЫСТАВКА

Ах, самовар!..

В Ессентукском краеведческом музее открылась выставка «Самовары Российской империи». Уникальное собрание старинных предметов чаепития наглядно отражает 250-летний период занимательной самоварной истории России.

Идейным вдохновителем и организатором стал ставропольчанин Александр Ледовской. В экспозиции более 100 раритетных и эксклюзивных приборов, которые автор собирал на протяжении 18 лет.

– Я с детства что-либо коллекционирую: открытки, монетки. А однажды, сидя в гостях у друга, увидел самовар, который мне очень понравился, – начал рассказ Александр. – С тех пор интересуюсь историей этого исконно русского нагревательного устройства.

Со временем обычное увлечение переросло в любимую работу. На выставке нет одинаковых экспонатов – самовары все разные и по-своему прекрасны. Начищенные до блеска предметы старины радуют взор разнообразием форм: «ваза» и «банка», «шар» и «яйцо», «рюмка» и «дуля»...



– Самовары стали производить во времена Петра Первого. По легенде, первый самовар он привез из Голландии. Затем изготовлением «водонагревателей», а точнее сбитенников (так самовар называли в старину), занимался промышленник Демидов. Ведь раньше пили сбитни, а только потом чай, – рассказал коллекционер.

У каждого самовара здесь своя история. Некоторые из них остались практически в первозданном виде, другие



пришлось реставрировать. Все они очень разнообразны: медные, позеленевшие от старости, серебряные, кругловатые, чуть приплюснутые, конусообразные, красиво отлитые, с резными краниками. Однако это разнообразие укладывается в понятие – самовар-ваза.

с такими же маленькими чашечками, причудливо расписанные пейзажами русской природы. Есть и подстаканники, выполненные в авангардном стиле: обычные стекло и железо окружены яркой пластмассой различных форм: листиками, колечками...



Эта форма была самой распространенной в 19-м веке.

Большое внимание посетителей привлечет кувшин для сидра, изготовленный в Голландии. Увы, из него нельзя ничего попить – музейный раритет. Представлены на выставке и творения современных народных умельцев – миниатюрные самоварчики

Самовар на протяжении веков считался символом русского гостеприимства, культуры, традиций, он олицетворял степень благосостояния, о чем и рассказали на открытии выставки. Полюбоваться необычной коллекцией можно будет до 20 мая.

**Валерия ПЕТРОВА,
Валерия ЩЕБЕТУНОВА,
фото А. КОВЫЛИНА**

28 марта 2017 г.
в ГДК г. Ессентуки состоится

**РАСПРОДАЖА
ЭЛИТНЫХ МОДЕЛЕЙ**
верхней женской одежды
(пальто, плащи, куртки)

**ПАЛЬТО
от 3200 до 6200
рублей!**

**Ждем вас с 9.00 до 18.00,
ул. Оборонная, 45.**

СПОРТ

Играли на равных



13–16 марта в зале физкультурно-спортивного комплекса «Спартак» состоялись соревнования по волейболу в рамках XIV спартакиады среди высших и средних специальных учебных заведений г. Ессентуки, посвященной празднованию 72-летия Дня Победы. В турнире приняли участие 7 команд юношей и 6 команд девушек, всего 130 участников. Волейбол был зрелищным, а борьба упорной.

Первое место среди юношей занял СГПИ (филиал ГБОУ «Ставропольский государственный педагогический институт» в г. Ессентуки), команда девушек этого же вуза также показала лучший результат.

Только вперед!

Ессентукские тяжелоатлеты показали лучшие результаты на XXII Чемпионате России в старших возрастных группах.

Спортсмены в возрасте от 30 лет боролись за возможность принять участие в Чемпионате Европы 2017 года, который пройдет в Швеции. Знаменитый ессентучанин Алексей Кайшев выступил достойно, оставив позади больше 170 соперников. Спортсмен толкнул 130 кг, в сумме 230 кг, и стал первым в своем весе.

Другим участником из Ессентуков был тяжелоатлет Илья Колосов, показавший в возрастной категории М-45 второй результат.

**По информации управления
физической культуры и спорта
администрации г. Ессентуки**



Погода в Ессентуках

Чт 23	Пт 24	Сб 25	Вс 26	Пн 27	Вт 28	Ср 29	Чт 30	Пт 31	Сб 1 апр	Вс 2	Пн 3
☁	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀
+5	+10	+13	+11	+15	+17	+12	+14	+7	+2	+1	+2
+3	+2	0	+4	+1	+5	+7	+4	-4	-3	-1	-4
Ветер, м/с	→	↓	↘	←	←	↑	→	↑	↘	↙	↖
4з	2с	3сз	3в	4в	3ю	4з	3ю	9сз	2св	4в	4юв

подробный прогноз погоды смотрите на сайте gismeteo.ru

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

И.о. главного редактора В.С. ПЕТРОВА

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00498 от 23.07.2013 г. Адрес типографии, издательства: г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а. Подписной индекс 29360. Цена свободная. Номер подписан 22.03.2017 в 18.00, по графику – 18.00. Заказ 457. Тираж 10000 экз.

**УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»**

www.adm-essentuki.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru